



电话、网络普及,传统的写信日渐没落

# 时代,你多久没有写过信了

本报聊城10月9日讯(记者 邹俊美 通讯员 李存强) 10月9日是第44届世界邮政日。在手机、网络盛行的今天,写信的人越来越少,邮递员原来主要业务是收发信件,现在每天只送七八封信,而且多是信用卡账单。在网络发达的今天,你多久没有写过信了?

“现在都有手机,一个电话方便快捷,如果电话表达不清,还可以发短信或者发电子邮件,鼠标一点,对方立马收到,比传统的信件方便多了,我有10多年没写过信了。”市民王先生说,他上初中时还经常写信,当时还有笔友,经常收到信。“收集信封上的邮票是我们最大的乐趣,现在不写信了,连邮票都少见。”

今年70多岁的退休教师王先生说,他还是时不时会写信给在北京的战友。“以前信息不发达,一封信承载着思念,现在人很难体会到收到手

写信件时的喜悦和感动。”让他烦恼的是,现在市区邮筒不太够,他得跑老远去寄信。

一位邮递员表示,他们每天都去开邮筒,但里面的信件不多,现在要送的很多信件都是信用卡账单或者企业发的宣传信函。“10几年前的主要业务还是送信,现在每天只有七八封信件要送。”

随着信件越来越少,邮政业务也有所变化,邮政储蓄、代收水电费、快递等业务应运而生。据了解,2011年6月,聊城率先创建了鸿雁粮食种植专业合作社和邮政服务“三农”万亩示范田。聊城市邮局建起了遍布城乡的集缴纳电话费、手机费、电费,代办汽车票、火车票、航空客票、助农取款及农资配送等于一体的综合便民服务体系。聊城市邮政局还利用邮政商业信函、贺卡、期刊等媒介,帮助企业宣传。



9日,聊城市邮局举办世界邮政日宣传活动,吸引不少市民。本报记者 邹俊美 摄

## 延伸调查

### 写信的人少了,集邮的人多了

现在人们写信少了,但集邮爱好者却不少。聊城集邮协会1986年成立,现有会员3000多名,其中年龄最大的会员80多岁,小的只有10岁。

聊城集邮协会副秘书长马凌路介绍,聊城集邮协会1986年成立,2002年和2012年连续两届被评为全国先进集邮组织。其中最大的会员是一位

退休工程师,最小的会员还在上初中。集邮协会经常搞活动,每次都有很多会员去参加,集邮的队伍也在不断地扩大。

记者 邹俊美



## 一汽-大众聊城北斗泰众4S店

<<<<<<<< 全新捷达 全新宝来 全新速腾 迈腾 高尔夫 CC >>>>>>>

严谨就是关爱,售后服务和健康一同启程。

地址:聊城开发区东昌东路239号(小湄河公园东50米路北) 销售热线:5091111 售后服务热线:5092222



中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [www.sagitar.com.cn](http://www.sagitar.com.cn) 客户关怀热线: 4008-171-888

阅芯 悅众  
Get in Get happy

2013一汽-大众用户体验日活动  
2013 FAW-Volkswagen User Open Day

长春 Changchun

佛山 Foshan



2013.10.18-19聊城北斗泰众诚邀您  
参与2013一汽-大众用户体验日活动



Das Auto.

聊城北斗泰众汽车销售有限公司

地址:聊城市开发区东昌东路239号(小湄河东临) 销售热线:0635-5091111 24小时售后电话:0635-5092222